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Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Στο 12,9% ανέρχεται η θετικότητα στα τεστ για γρίπη στην Ελλάδα. Την περασμένη
εβδομάδα, η χώρα μας κατέλαβε την τρίτη υψηλότερη θέση στην Ευρωπαϊκή Ένωση,
έπειτα από την Εσθονία (θετικότητα 14,8%) και τη Λιθουανία (13,3%).

Το μέσο ευρωπαϊκό ποσοστό είναι κοντά στο 3%, με τα ποσοστά των θετικών τεστ να
κυμαίνονται από 2% έως 6%.

Πρόκειται για μία πολύ μεγάλη αύξηση, στην οποία έχουν αναφερθεί οι υπεύθυνοι του
Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ). Η αλλαγή καταγράφηκε μέσα σε μικρό
διάστημα, καθώς την εβδομάδα που έληξε στις 26 Νοεμβρίου, το ποσοστό ήταν
κάτω από 10%. 

Σύμφωνα με τους ειδικούς του ΕΟΔΥ, η υπέρβαση του 10% στη χώρα μας αποτελεί
ενδεικτικό εποχικό όριο έναρξης της επιδημικής δραστηριότητας της γρίπης.

Στην εβδομαδιαία έκθεση του Ευρωπαϊκού Κέντρου Ελέγχου Νοσημάτων (ECDC),
υπογραμμίζεται πως την τελευταία εβδομάδα η επίπτωση των αναπνευστικών ασθενών
(γρίπη και οξεία αναπνευστική λοίμωξη) αυξήθηκε σε πολλές χώρες, φτάνοντας τα
αντίστοιχα ποσοστά της περυσινής περιόδου.

Όπως αναφέρουν, υπάρχουν ενδείξεις αυξανόμενης έντασης στη
γεωγραφική δραστηριότητα της εποχικής γρίπης από τις αρχές Νοεμβρίου, η οποία
πάντως εκτιμάται ότι παραμένει σε χαμηλά ποσοστά.

Οι πιο "σκληροί" δείκτες, όπως οι εισαγωγές στα νοσοκομεία, σε ΜΕΘ και οι θάνατοι
αφορούν κυρίως τις ομάδες 65 ετών και άνω.

Στην Ελλάδα, η διαχρονική παρακολούθηση της εποχικής γρίπης δείχνει ότι η
δραστηριότητα των ιών συνήθως αρχίζει να αυξάνεται κατά τον Ιανουάριο και
κορυφώνεται κατά τους μήνες Φεβρουάριο και Μάρτιο.
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Συμπτώματα

Με βάση τα δεδομένα του ΕΟΔΥ, η γριπώδης συνδρομή εκδηλώνεται αιφνίδια και
περιλαμβάνει τουλάχιστον  ένα από τα τέσσερα ακόλουθα συστηματικά συμπτώματα:
πυρετός, κακουχία, κεφαλαλγία, μυαλγία και τουλάχιστον ένα από τα τρία ακόλουθα
συμπτώματα από το αναπνευστικό: βήχας, φαρυγγαλγία και αναπνευστική
δυσχέρεια.

Η οξεία λοίμωξη του αναπνευστικού, έχει επίσης αιφνίδια έναρξη συμπτωμάτων και
τουλάχιστον ένα από τα ακόλουθα τέσσερα συμπτώματα από το αναπνευστικό: βήχας,
φαρυγγαλγία, αναπνευστική δυσχέρεια και καταρροή.

Ιοί

Η γρίπη είναι μια οξεία νόσος του αναπνευστικού συστήματος που προκαλείται από τους
ομώνυμους ιούς: τους ιούς γρίπης A, B και C. Οι ιοί τύπου Α ή Β αποτελούν τα κύρια αίτια
γρίπης στον άνθρωπο, ενώ οι περιπτώσεις γρίπης από ιούς τύπου C είναι πολύ σπάνιες.

Οι ιοί της γρίπης προσβάλλουν το ανώτερο ή και το κατώτερο τμήμα του
αναπνευστικού συστήματος (μύτη, φάρυγγας, λάρυγγας, βρόγχοι).

Στην καθημερινή γλώσσα, ο όρος "γρίπη" χρησιμοποιείται συχνά ως συνώνυμο του
"κρύωμα" ή "ίωση", αλλά - με την αυστηρή ιατρική έννοια του όρου - "γρίπη" είναι η
νόσος που οφείλεται στους παραπάνω συγκεκριμένους ιούς. 

Μετάδοση

Η γρίπη μεταδίδεται από το ένα άτομο στο άλλο όταν ένας ασθενής βήχει, φταρνίζεται
ή μιλά και διασπείρει τους ιούς στον αέρα με τη μορφή πολύ μικρών, αόρατων
σταγονιδίων.

Οι ιοί της γρίπης επίσης μεταδίδονται μέσω των χεριών, όταν κάποιος αγγίζει
αντικείμενα και επιφάνειες που έχουν μολυνθεί και στη συνέχεια πιάνει τα μάτια του, τη
μύτη ή το στόμα του.

Παράγοντες όπως ο ψυχρός καιρός και ο συγχρωτισμός (συγκέντρωση πολλών
ατόμων σε κλειστούς χώρους) αυξάνουν τη μετάδοση της γρίπης. Για την αποφυγή
της μετάδοσης, τα άτομα θα πρέπει να καλύπτουν το στόμα και τη μύτη τους με
χαρτομάντιλο όταν βήχουν ή φτερνίζονται και να πλένουν τακτικά τα χέρια τους.  

Οι ενήλικοι μπορεί να μεταδώσουν τη νόσο μία ημέρα πριν αρρωστήσουν έως 5 - 7
ημέρες από τη στιγμή που θα εκδηλώσουν τα συμπτώματα.

Τα παιδιά και οι ασθενείς με σοβαρή ανοσοκαταστολή μπορεί να μεταδίδουν για
περισσότερο από μία εβδομάδα.
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Ειδήσεις υγείας σήμερα

Αικ. Ηλιάδου στην ημερίδα του iatronet.gr: "Η τεχνητή νοημοσύνη δεν υποκαθιστά τον
άνθρωπο"

Tα 5 αγκάθια που "πληγώνουν" τα διαγνωστικά κέντρα - εργαστήρια

Πού θα γίνουν τη Δευτέρα δωρεάν rapid tests από τον ΕΟΔΥ
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Δημόσια ΥγείαΡοή Ειδήσεων

Λευκή πνευμονία: Αυξήθηκαν τα κρούσματα στην ΕΕ – Οι ηλικίες

11/12/2023

Την αύξηση των κρουσμάτων της λευκής πνευμονίας που «μαστίζει» τα παιδιά στην Κίνα,
καταγράφει το Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης και Ελέγχου Νοσημάτων (ECDC).

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER
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Watch Video At: https://youtu.be/BRSkRlPa5_E
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Σε εφαρμογή ο νόμος για την Επιλογή Διοικήσεων στο
Δημόσιο – Ενιαία η πρόσκληση εκδήλωσης
ενδιαφέροντος για όλα τα νοσοκομεία

healthview.gr/se-efarmogi-o-nomos-gia-tin-epilogi-dioikiseon-sto-dimosio-eniaia-i-prosklisi-ekdilosis-endiaferontos-
gia-ola-ta-nosokomeia

Στην εφαρμογή του νόμου 5062/2023 για την «Επιλογή Διοικήσεων των Φορέων του
Δημοσίου και Ενίσχυση της Αποτελεσματικότητάς τους» έχει ήδη προχωρήσει το
Υπουργείο Εσωτερικών και η Υπουργός Νίκη Κεραμέως. Ήδη, εκδόθηκε η Πράξη
Υπουργικού Συμβουλίου με την οποία κατηγοριοποιούνται οι φορείς που αφορούν πάνω
από 600 θέσεις Προέδρων, Αντιπροέδρων, Διοικητών, Αναπληρωτών Διοικητών,
Υποδιοικητών, Διευθυνόντων και Εντεταλμένων Συμβούλων σε φορείς του Δημοσίου
Τομέα, Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου και Ιδιωτικού Δικαίου.

Οι Φορείς κατηγοριοποιούνται σε τρεις ομάδες, ανάλογα με το εύρος και το είδος των
αρμοδιοτήτων τους.

Στην ομάδα Α εντάσσονται Νομικά πρόσωπα των οποίων οι αρμοδιότητες εκτείνονται σε
όλη την επικράτεια, μαζί με τις Υγειονομικές Περιφέρειες της χώρας.

Στην ομάδα Β εντάσσονται τα Νομικά πρόσωπα με αρμοδιότητες ειδικού ή τοπικού
χαρακτήρα, όπως δημόσιες βιβλιοθήκες ή αθλητικά κέντρα.

Στην ομάδα Γ εντάσσονται τα νοσοκομεία της χώρας.

Η διαδικασία επιλογής Διοικήσεων είναι διαφορετική ανά κατηγορία, ανάλογα με το εύρος
και το είδος αρμοδιοτήτων των φορέων.

Πρώτη προτεραιότητα της Κυβέρνησης έχει καθοριστεί ο ευαίσθητος τομέας της Υγείας.
Έτσι, άμεσα, αναμένεται να εκδοθούν οι δύο πρώτες προσκλήσεις εκδήλωσης
ενδιαφέροντος, μία για τους Διοικητές και Αναπληρωτές Διοικητές των Νοσοκομείων και
μία για τους Διοικητές και Υποδιοικητές των Υγειονομικών Περιφερειών της χώρας.

Σημειώνεται ότι για πρώτη φορά πρόκειται να εκδοθεί, πιο γρήγορα και ευέλικτα από κάθε
άλλη φορά, μία ενιαία πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για όλα τα νοσοκομεία,
επιταχύνοντας το σύνολο της διαδικασίας, και όχι μία πρόσκληση για κάθε νοσοκομείο
ξεχωριστά, διαδικασία εξαιρετικά χρονοβόρα.

https://www.healthview.gr/se-efarmogi-o-nomos-gia-tin-epilogi-dioikiseon-sto-dimosio-eniaia-i-prosklisi-ekdilosis-endiaferontos-gia-ola-ta-nosokomeia/


12/11/23, 8:44 AM Επίσκεψη υπουργού Υγείας στα Ιωάννινα: Θα καλυφθούν οι θέσεις στο "Χατζηκώστα"

https://www.iatronet.gr/article/121233/episkepsh-ypoyrgoy-ygeias-sta-ioannina-tha-kalyfthoyn-oi-theseis-sto-hatzhkosta 1/2

iatronet.gr 8 Δεκεμβρίου 2023

Θα καλυφθούν οι θέσεις στο "Χατζηκώστα"
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Παρασκευή, 08 Δεκεμβρίου 2023, 17:21

Την ικανοποίησή του για την απόδοση και το έργο που παράγουν στον τομέα της Υγείας,
της περίθαλψης και της φροντίδας των ασθενών όχι μόνο στην Ήπειρο, αλλά και στα
Ιόνια Νησιά και τη Δυτική Μακεδονία τόσο το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο, όσο και το
Γ.Ν.Ι. "Χατζηκώστα" εξέφρασε ο υπουργός Υγείας, Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, στο πλαίσιο της
επίσκεψής του στα Ιωάννινα.

Ο υπουργός επισκέφθηκε διαδοχικά το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο και στη συνέχεια το
Γ.Ν.Ι "Χατζηκώστα", όπου συναντήθηκε με τις Διοικήσεις, τους διευθυντές των ιατρικών
και νοσηλευτικών υπηρεσιών, των κλινικών, όπως και με εκπροσώπους των
εργαζομένων.

Το ιατρικό και το νοσηλευτικό προσωπικό του έθεσε ζητήματα που απασχολούν τη
λειτουργία των νοσοκομείων, με μείζον αυτό της υποστελέχωσης, με τον υπουργό Υγείας
να δεσμεύεται ότι θα καλυφθούν όλες οι θέσεις. Όπως δήλωσε χαρακτηριστικά:

"Θα καλυφθούν οι θέσεις ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού και στα δύο νοσοκομεία,
γιατί είναι νοσοκομεία κορμού για την περιοχή της Ηπείρου και την περιοχή της Δυτικής
Μακεδονίας, της Βόρειας Αιτωλοακαρνανίας και των Ιονίων νησιών, με προκηρύξεις οι
οποίες θα τρέξουν από 1/1/2024. Θέλω να σας πω ότι για πρώτη φορά το υπουργείο
Υγείας παραχώρησε 15 θέσεις στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και άρα
15 νέοι επίκουροι καθηγητές θα προσέλθουν ως υποψήφιοι διδάκτορες, ακαδημαϊκοί,
καθηγητές και στη συνέχεια πανεπιστημιακοί και νοσοκομειακοί γιατροί στο
Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο".

Αναφέρθηκε, μάλιστα, ειδικότερα σε προσλήψεις 1.500 ιατρών, 3.000 ατόμων
νοσηλευτικού προσωπικού και 2.000 ατόμων ως τεχνικό, διοικητικό και παραϊατρικό
προσωπικό, που, όπως είπε, είναι απαραίτητο για να λειτουργήσουν τα νοσοκομεία. Ενώ,
πρόσθεσε ότι θα ενισχυθεί και το ΕΚΑΒ, καθώς βρίσκεται σε εξέλιξη προκήρυξη για
πρόσληψη 900 ατόμων.

Επίσης, όπως ανακοίνωσε ο Υπουργός Υγείας, στα μέτρα που εξετάζονται για την
περαιτέρω ενίσχυση των δύο μεγάλων Νοσοκομείων των Ιωαννίνων είναι η δημιουργία
μιας νέας ΥΠΕ με έδρα τα Γιάννενα, "η οποία θα περιλαμβάνει τη Δυτική Μακεδονία και
ένα μέρος από τα Ιόνια Νησιά, γιατί όλα αυτά συναποτελούν μια φυσική ενότητα με τους
νέους οδικούς άξονες που έχουν κατασκευαστεί".
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Παράλληλα, επισήμανε ότι στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ιωαννίνων θα δημιουργηθεί
μία από τις Μονάδες Αυξημένης Φροντίδας για τα εγκεφαλικά, αλλά θα οριστεί και ως ένα
από τα 16 Νοσοκομεία που θα αποτελούν Κέντρο Αναφοράς για το Τραύμα. Την ίδια ώρα
στα Ιωάννινα θα δημιουργηθεί, όπως είπε ο Υπουργός, μία από τις έξι βάσεις
ελικοπτέρων με στόχο τη διάσωση και την αεροδιακομιδή. "Όλα αυτά συνδέονται μέσα
από ένα δίκτυο του ΕΚΑΒ και της Πολιτικής Προστασίας, έτσι ώστε να υπάρχει άμεση
μεταφορά των ασθενών ή του εγκεφαλικού στον τόπο του νοσοκομείου όπου εδώ, όπως
ξέρετε, έχουμε και ελικοδρόμιο", κατέληξε σχετικά.

Στη συνέχεια, ολοκλήρωσε την επίσκεψή του στα Ιωάννινα, με τη συνάντησή του με τον
Περιφερειάρχη Ηπείρου, Αλέξανδρο Καχριμάνη.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Σε κρίσιμη κατάσταση 17χρονη στο Βενιζέλειο λόγω αλλεργικού σοκ - Και άλλα
κρούσματα στην Κρήτη

Tα 5 αγκάθια που "πληγώνουν" τα διαγνωστικά κέντρα - εργαστήρια

Αικ. Ηλιάδου στην ημερίδα του iatronet.gr: "Η τεχνητή νοημοσύνη δεν υποκαθιστά τον
άνθρωπο"
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https://www.iatronet.gr/article/121249/se-krisimh-katastash-17hronh-sto-venizeleio-logo-allergikoy-sok-kai-alla-kroysmata-sthn-krhth
https://www.iatronet.gr/article/121244/ta-5-agkathia-poy-plhgonoyn-ta-diagnostika-kentraergasthria
https://www.iatronet.gr/article/121170/aik-hliadoy-sthn-hmerida-toy-iatronetgr-h-tehnhth-nohmosynh-den-ypokathista-ton-anthropo
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ECDC: Στις ηλικίες 5 - 14 ετών τα περισσότερα
κρούσματα πνευμονίας από μυκόπλασμα
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Παρασκευή, 08 Δεκεμβρίου 2023, 18:30

Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Συνεχή αύξηση κρουσμάτων πνευμονίας από μυκόπλασμα, κυρίως στις ηλικίες 5 έως
14 ετών, καταγράφηκε την τελευταία εβδομάδα στην Ολλανδία.

Η καταγραφή νέων περιπτώσεων αυξάνεται σταθερά, φτάνοντας στα υψηλότερα επίπεδα
των τελευταίων τεσσάρων ετών.

Τα παραπάνω επισημαίνονται στην εβδομαδιαία επιδημιολογική έκθεση του Ευρωπαϊκού
Κέντρου Ελέγχου Νοσημάτων (ECDC), η οποία δημοσιοποιήθηκε σήμερα.

Σύμφωνα με τους ειδικούς του Κέντρου, έξι ευρωπαϊκές χώρες έχουν αναφέρει
πρόσφατα αύξηση κρουσμάτων από Mycoplasma pneumoniae. Πρόκειται για τις: Δανία,
Γαλλία, Ιρλανδία, Ολλανδία, Νορβηγία και Σουηδία.

Η έξαρση περιλαμβάνει άτομα από όλες τις ηλικιακές ομάδες, αλλά κυρίως παιδιά
και εφήβους, ενώ σε μία από τις παραπάνω χώρες έχει υπάρξει νοσηλεία περιστατικών
σε ΜΕΘ. Επί του παρόντος δεν υπάρχουν αναφορές για άτυπα στελέχη ή στοιχεία
για αντοχή στα μακρολιδικά αντιβιοτικά πρώτης γραμμής.

Οι επιδημίες πνευμονίας από μυκόπλασμα εμφανίζονται περιοδικά, τυπικά κάθε ένα
έως τρία χρόνια. Για τη μετάδοση απαιτείται στενή επαφή με μολυσμένο άτομο. Η
λοίμωξη ξεκινά αργά και περιλαμβάνει κυρίως συμπτώματα από το αναπνευστικό.

Συμπτώματα

Οι λοιμώξεις τυπικά παρουσιάζονται με ήπια συμπτώματα της ανώτερης αναπνευστικής
οδού που υποχωρούν. Ασθενείς που εμφανίζουν επίμονα ή σοβαρά συμπτώματα
της κατώτερης αναπνευστικής οδού χρειάζονται θεραπεία με αντιβιοτικά.

Οι ειδικοί του ECDC εκτιμούν πως η επανεμφάνιση κρουσμάτων οφείλεται στη μείωση
της ανοσίας του πληθυσμού με την πάροδο του χρόνου ή η εισαγωγή νέων
στελεχών.

Η έξαρση αποδίδεται στην περιορισμένη μετάδοση του παθογόνου τα τελευταία χρόνια,
λόγω των περιοριστικών μέτρων στο πλαίσιο της πανδημίας και τη μείωση της ανοσίας
του πληθυσμού, ιδίως μεταξύ αυτών με ελάχιστη ή καθόλου προϋπάρχουσα έκθεση.

https://www.iatronet.gr/article/121238/ecdc-stis-hlikies-5-14-eton-ta-perissotera-kroysmata-pneymonias-apo-mykoplasma
https://www.iatronet.gr/author/531/karagiorgos-dimitris.html
https://www.iatronet.gr/article/121089/d-paraskeyhs-sto-iatronetgr-gnosta-pathogona-prokaloyn-exarsh-ths-pneymonias-apo-mykoplasma
https://www.ecdc.europa.eu/sites/default/files/documents/communicable-disease-threats-report-week-49-2023.pdf
https://www.iatronet.gr/article/121048/ecdc-ayxhsh-kroysmaton-pneymonias-apo-mykoplasma-se-6-eyropaikes-hores
https://www.iatronet.gr/article/121149/the-lancet-giati-h-pneymonia-apo-mykoplasma-emfanisthke-meta-thn-pandhmia
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Οι υπεύθυνοι του Κέντρου καλούν τις υγειονομικές υπηρεσίες των χωρών
να παρακολουθούν την κατάσταση, ειδικά εάν υπάρχουν περιπτώσεις ανθεκτικές σε
αντιβιοτικά, καθώς όσο προχωρά ο χειμώνας θα υπάρξει συνδυασμένη επιβάρυνση
από παθογόνα του αναπνευστικού.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Πού θα γίνουν τη Δευτέρα δωρεάν rapid tests από τον ΕΟΔΥ

Τα συνοπτικά συμπεράσματα του Επετειακού 25ου Συνεδρίου της ΕΕΜΥΥ

Σταμάτησε η αιμορραγία, δηλώνει ο παππούς του 31χρονου αστυνομικού

https://www.iatronet.gr/eidiseis-nea/
https://www.iatronet.gr/article/121248/poy-tha-ginoyn-th-deytera-dorean-rapid-tests-apo-ton-eody
https://www.iatronet.gr/article/121247/ta-synoptika-symperasmata-toy-epeteiakoy-25oy-synedrioy-ths-eemyy
https://www.iatronet.gr/article/121246/stamathse-h-aimorragia-dhlonei-o-pappoys-toy-31hronoy-astynomikoy

